

**FELSŐZSOLCA VÁROS ÖNKORMÁNYZAT  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE**

Ügyiratszám: 3474-2/2017.	Ellenőrizte: <i>[Signature]</i> (jegyző)
	Pénzügyileg látta: <i>[Signature]</i> (osztályvezető)
Ügyintéző: <b>Lengyel Lászlóné</b>	Megtárgyalja: <b>Képviselő-testület</b>
Előterjesztő: <b>Dr. Tóth Lajos polgármester</b>	Előzetesen tárgyalja: <b>Pénzügyi és Humánpolitikai Bizottság</b>
A döntéshez egyszerű minősített	<input checked="" type="checkbox"/> <input type="checkbox"/> többség szükséges
Az előterjesztést nyílt ülésen kell tárgyalni	<input checked="" type="checkbox"/>
Az előterjesztést zárt ülésen kell tárgyalni	<input type="checkbox"/>
Az előterjesztés zárt ülésen tárgyalható	<input type="checkbox"/>
A rendelettervezetet társadalmi egyeztetésre kell bocsátani	<input type="checkbox"/>
Melléklet a rendelettervezethez/határozati javaslatához:	<input type="checkbox"/>
Függelék a rendelettervezethez:	<input type="checkbox"/>
Melléklet az előterjesztéshez:	<input type="checkbox"/>
Az előterjesztés kapcsán érintettségét jelezte:	- <b>képviselő</b>
Az előterjesztés a Képviselő-testület munkaterv szerinti	<input checked="" type="checkbox"/> rendkívüli <input type="checkbox"/> ülésére készült.

**J A V A S L A T**

**FELSŐZSOLCA TELEPÜLÉSI KÖRNYEZETVÉDELMI PROGRAMJÁNAK ELKÉSZÍTÉSÉRŐL,  
VALAMINT TÁJÉKOZTATÁS A KÖRNYEZET ÁLLAPOTÁRÓL**

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A települési önkormányzat Környezetvédelmi Programjának elkészítését a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdése írja elő. A törvény értelmében az alacsonyabb szintű környezetvédelmi terveket a magasabb területi szintű környezetvédelmi tervekkel össze kell hangolni. Ennek értelmében az önkormányzat feladata a saját településére vonatkozó Környezetvédelmi Programot a Nemzeti Környezetvédelmi Programmal összehangolni, felülvizsgálni.

Az önkormányzat környezetvédelmi feladatait nagyszámú, különböző szintű jogszabály határozza meg. A környezetvédelem kiemelt területeit szabályozó rendelkezések például a természetvédelem, az élővilág-védelem, a hulladékgazdálkodás, a víz- és talajvédelem, a levegő-, zaj- és rezgésvédelem szabályai.

A város költségvetésének kiadási fejezetei, illetve tételei között nevesítetten a környezetvédelem, mint cél nem szerepel a működési költségek között, de közvetetten jelentős mértékűt képviselnek a környezetvédelemmel összefüggő kiadások.

Felsőzsolca város állandó és megkülönböztetett figyelmet érdemel a nagyváros, Miskolc szomszédsága, a közlekedési csomópont közelsége, a folyóparti fekvése miatt.

A három környezeti elem a levegő, a víz és a talaj egymással szoros kapcsolatban állnak.

A levegő:

A város elhelyezkedése adott, emiatt a közlekedési utak által okozott terhelések többfélék, a kipufogón keresztül távozó füstgázok, az utakon a száraz por felverése, továbbá jelentős a zaj- és rezgésterhelés is.

A közlekedési eredetű levegőszennyezés csökkentésében nagy szerepet tölthet be a tömegközlekedés előtérbe helyezése és a kerékpárutak kiépítése.

A városban a lakóépületek kb. 80%-a csatlakozott a gázhálózatra. A gázhálózatra nem csatlakozott épületek egyedi fűtési rendszerűek, így a levegőt szennyezik. A fűtési szezonban a levegő SO<sub>2</sub>, NO<sub>2</sub> és szállópor tartalma megnő.

Az elhagyott és a rendszeresen nem gondozott területeken az allergén növények elszaporodása okoz problémát.

A felszíni és felszín alatti vizek:

A természeti erőforrások jövő generációk számára való megőrzését biztosító, ún. fenntartható fejlődés elve a vízgazdálkodás területén is megköveteli a környezetvédelem integrálását a napi államigazgatási feladatokba. A fenntartható vízgazdálkodás elve azt jelenti, hogy egyensúly alakítandó ki a társadalmi igények, szükségletek kielégítése, és a víz - mint környezeti érték - mennyiségi és minőségi megőrzése között.

A vízi-környezetvédelem megvalósításának egyik legfontosabb területe a havárimegelőzés és -elhárítás. További feladatként jelentkezik a vízkészletek minőségének és mennyiségének, a vizek környezeti állapotának, a vízi világ megfelelő ökológiai állapotának megóvása.

A város közigazgatási területén felszíni vízkészletet hasznosító víztározó - vízhasznosítási célú - nincs.

A felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területeken levő települések besorolásáról szóló 7/2004. (XII. 25.) KvVM rendelet alapján a város közigazgatási területe fokozottan érzékeny kategóriába tartozik és kiemelten érzékeny felszín alatti területnek minősül.

A talaj és termőföld:

A talaj több funkciót betöltő összetett rendszer, amelynek minden funkciója meghatározó az élet fennmaradása és minősége szempontjából. A talaj mennyiségét és minőségét azonban az ember gazdasági tevékenységével (ipar, közlekedés, város- és területfejlesztés, hulladék-elhelyezés, mezőgazdasági használat) sokféleképpen befolyásolja.

Jelentős környezetkárosító a talaj szempontjából az illegális hulladéklerakás, mely a település bel- és külterületén és a Sajó folyó partján egyaránt megtalálható, valamint a szennyvízhálózatra nem csatlakozott épületek esetében jelentős mennyiségű települési folyékony hulladék kerülhet a talajba, a felszíni és a felszín alatti vizekbe egyaránt.

Az elmúlt években településünkön az alábbiakban felsorsoltakkal tettünk a környezeti terhelések elkerülése, illetve csökkentése érdekében a korábbi, 2008-2014. évekre vonatkozó Felsőzsolca Települési Környezetvédelmi Program figyelembevételével.

Módosítottuk, illetve megalkottuk az alábbi helyi rendeleteket:

- A Helyi Építési Szabályzatról, (HÉSZ) és a Belterületi és Külterületi Szabályozási Tervekről szóló 7/2005. (V. 27.) önkormányzati rendelet

- Az épített környezet helyi értékeinek védelméről szóló 23/2015. (X. 19.) önkormányzati rendelet
- A településképi véleményezési, bejelentési és kötelezési eljárásról szóló 25/2015. (X. 19.) önkormányzati rendelet
- A települési folyékony hulladékkal kapcsolatos hulladékkezelési helyi közszolgáltatásról szóló 36/2013. (XII. 18.) önkormányzati rendelet
- A települési szilárd hulladékkal kapcsolatos hulladékgazdálkodási közszolgáltatásról szóló 6/2014. (III. 03.) önkormányzati rendelet
- A talajterhelési díj helyi szabályairól szóló 21/2015. (IX. 15.) önkormányzati rendelet.
- A köztisztaság fenntartására vonatkozó 12/1993. (VII. 03.) önkormányzati rendelet
- A közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek megszegésének jogkövetkezményeiről szóló 33/2013. (XI. 25.) önkormányzati rendelet
- A közterület-használat engedélyezésével kapcsolatos eljárásról és a használati díjakról szóló 10/2000. (IV. 28.) önkormányzati rendelet
- A temetőkről és temetkezési tevékenységről szóló 20/2012. (IV. 23) önkormányzati rendelet

Felsőzsolca Város Önkormányzata és a Felsőzsolcai Polgármesteri Hivatal a jogszabályi előírásoknak való megfeleléssel összhangban, helyi rendeletek megalkotásával valósítja meg település környezeti védelmét.

Bevezetésre került a szelektív hulladékgyűjtés, ennek keretén belül a zöld hulladék elszállítása is, így az avar, száraz fű és kerti hulladék égetése csökkent.

A város védelmében megépült az árvízvédelmi gát a vízelvezető vápával.

Az illegális szemétkerakó helyekről a Felsőzsolcai GAMESZ elszállította a hulladékot (az idei évben ennek a költsége már elérte az 1. 000.000 Ft-ot).

További feladataink:

Törekedni kell a szennyvízcsatorna hálózatra való 100%-os rákötési arány elérésére, fel kell számolni a szikkasztókat.

A település vízrendezése során meg kell oldani a csapadékvizek rendezett fogadóba történő vezetését. A megfelelő vízelvezető képesség és vízminőség megőrzésének érdekében szükséges a vízelvezető árkok tisztán tartása. A csapadékcatorna-elvezető rendszer folyamatos karbantartása, működőképességük biztosítása.

Az illegális hulladéklerakók folyamatos felszámolása, a hulladéklerakások megakadályozása.

A mezőgazdasági kerti hulladék komposztálásának megismertetése a lakossággal.

Az utak mentén, ahol lehetőség van fasorok telepítésére a por felfogása, illetve a zaj megszürése érdekében.

A város köztisztasági helyzetének folyamatos javítása, elsősorban a lakossági szemléletformálás eszközével. A környezettudatos gondolkodásra való nevelést kiemelten kezeljük már az óvodában és általános iskolában is.

Számos új környezeti konfliktus, probléma adódik, melyek megelőzésében, kezelésében a települési környezetvédelmi programnak fontos szerepe van.

A program feladata, hogy hatékony eszköz legyen a település (önkormányzat, lakosság, gazdálkodók által) legfontosabbnak tekintett helyi problémák kezelésére.

A környezet védelmének ügyét nagyon sokféle módon lehet szolgálni, ezeknek egyike a Települési Környezetvédelmi Program. A különböző eszközök (programok, jogi és gazdasági szabályozók stb.) akkor igazán hatékonyak, ha azonos elvek érvényesítését célozzák. Ezért fontos, hogy a Települési Környezetvédelmi Program elkészítésekor is a környezetvédelem általános alapelvei érvényesüljenek. A környezetvédelem alapelveit a környezetvédelmi törvény fogalmazza meg.

A környezet védelmének alapelvei:

- Elővigyázatosság, megelőzés, helyreállítás,
- Felelősség,
- Együttműködés,
- Tájékoztatás, tájékoztatás, nyilvánosság.

Az európai uniós támogatások nagymértékben elősegíthetik a település környezetvédelmi és természetvédelmi tevékenységeinek kiszélesítését, a szükséges beruházások megvalósításával. Ehhez azonban a hozzáadott forrásokon túlmenően megfelelően előkészített programok, projektek szükségesek. A Környezetvédelmi Program feladata a tervezési időszakra szóló stratégiai célkitűzések és az ehhez kapcsolódó programok meghatározása.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy döntsön a környezet állapotáról szóló tájékoztatásom elfogadásáról, valamint a Környezetvédelmi Program elkészítésére vonatkozóan a mellékelt határozati javaslat alapján.

Felsőzsolca 2017. november 27.

*Vaa, 1. 12, 13*



**Dr. Tóth Lajos**  
polgármester

## HATÁROZATI JAVASLAT

### **Felsőzsolca, Települési Környezetvédelmi Programjának elkészítéséről elkészítéséről, valamint tájékoztatás a környezet állapotáról**

1. Felsőzsolca Város Önkormányzat Képviselő-testülete tudomásul veszi a környezet állapotáról szóló tájékoztatást.
2. Felsőzsolca Város Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy Települési Környezetvédelmi Programot készít.
3. Felhatalmazza a polgármestert, hogy erre vonatkozóan árajánlatokat szerezzen be.

Felelős: **Dr. Tóth Lajos polgármester**

Határidő: **2018. június 30.**